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Критерии оценивания: 

Олимпиадные задания разделены на два уровня сложности. Первый 

уровень сложности – задания раскрывающие обязательное базовое содержание 

образовательной области и требования к уровню подготовки выпускников 

средней школы по обществознанию и истории. Второй уровень сложности – 

задания раскрывающие содержание образовательной области и требования к 

уровню подготовки выпускников средней школы профильных классов по 

обществознанию и истории. 

За каждый правильный ответ на задания первого уровня сложности 

начисляется 1 балл, на задания второго уровня сложности 3,5 балла. 

 

Пример заданий первого уровня сложности: 

1. К отрицательным последствиям процесса глобализации можно отнести 

1) углубление международного разделения труда  

2) распространение технических достижений  

3) ослабление национальных культур  

4) расширение международного сотрудничества 

 

2. Одним из главных регуляторов рыночной экономики является 

соотношение спроса и предложения. 

1) да 

2) нет 

 

3. К признакам, которые могут характеризовать социальную группу, 

относится 

1) физические данные 

2) профессия 

3) умственные способности 

4) особенности темперамента 

 

4. Политические партии обладают правом издания общеобязательных 

законов. 

1) да 

2) нет 

 

5. Кто из перечисленных деятелей эпохи Александра I входил в состав 

«Негласного комитета»? 

1) Александр Романович Воронцов 



2) Гавриил Романович Державин 

3) Павел Александрович Строганов 

4) Николай Семёнович Мордвинов 

 

6. Присоединение Новгорода к Московскому государству произошло: 

1) В 1477 г. 

2) В 1478 г. 

3) В 1480 г. 

4) В 1510 г. 

 

Пример заданий второго уровня сложности: 

1. П. А. Столыпин совмещал должности министра Внутренних дел и 

председателя Совета министров Российской империи? 

1) да 

2) нет 

 

2. В каком году был  Карибский кризис? 

Ответ:____________ 

 

3. В стране Z сократились потребление и экспорт угля, большинство 

шахт закрылось, десятки тысяч шахтёров потеряли работу. Выберите из 

приведённого ниже списка характеристики возникшей безработицы  

1) структурная безработица 

2) добровольная безработица 

3) скрытая безработица 

4) фрикционная безработица 

5) сезонная безработица 

6) массовая безработица 

 

4. Найдите в приведённом списке юридические основания расторжения 

трудового договора в РФ по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон, 

и запишите цифры, под которыми они указаны.  

1)  Трудовой договор с Петром был расторгнут после того, как он появился на 

своём рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. 

2)  Стихийное бедствие разрушило прибрежную зону отдыха, что привело к 

закрытию отелей и увольнению сотрудников. 

3)  Пианист симфонического оркестра А. Орлов сломал руку; медицинская 

комиссия установила, что больше он не сможет профессионально играть на 

рояле. 

4)  Проведённая аттестация сотрудников фирмы показала, что уровень 

квалификации некоторых из них не соответствует требованиям работодателя. 

5)  Менеджер Е. Соболева систематически не выполняла условий трудового 

договора. 

6)  Профессор кафедры не был переизбран на свою должность 


